



## 夏威夷珊瑚礁或许受游客影响正在退化

华夏早报 - 坐标新闻 施普林格·自然旗下专业学术期刊《自然 - 可持续性》最新发表的一篇可持续研究论文认为, 最受欢迎的夏威夷珊瑚礁或许受游客影响正在退化。



## 泰国游热度持续攀升

华夏早报 - 坐标新闻 携程数据显示, 1月以来, 目的地为泰国的酒店预订量同比增长480%, 其中来自中国内地游客的预订占比超过三成。同期, 中国内地旅客赴泰酒店预订量同比增长近21倍, 比上月同期也呈现了翻倍增长。兔年春节假期, 中国内地旅客赴泰酒店的预订量同比增长近12倍。

在中国出入境政策优化调整后, 1月9日, 泰国迎来首批中国旅客。当日13点17分, 厦航

MF833 厦门 - 曼谷航班搭载269名旅客落地曼谷素万那普机场, 泰国副总理兼卫生部长阿努廷、泰国交通部长奇乔布以及旅游和体育部部长皮帕一同在机场欢迎中国旅客的“回归”。

1月9日至10日, 泰国7台、泰国公共电视台、《泰民报》、《经理人报》等泰国主流媒体纷纷报道此事。泰国7台报道称, 泰国政府厘清了游客入境泰国的要求, 目前仅需要保险, 不再需要疫苗接种证明和核酸检测

报告, 这有助于激发中国游客的赴泰热情。“在经历了3年的疫情之后, 中国游客仍然愿意来泰国, 这对泰国旅游业而言是一个好兆头。”泰国7台称, 根据记者现场的采访, “清迈的好天气、普吉岛的潜水和芭提雅的海, 依然是中国游客的最爱”。

除了泰国副总理现场迎接, 泰国国家旅游局局长育塔萨先生1月11日20点走进携程BOSS直播间, 开启泰国针对中国游客的首场带货直播。

## 发现新安全威胁 迹象 巴西联邦最高法院宣布强化安保措施

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间11日, 巴西政府称, 监测到了新的威胁国家安全事件的有关信息。巴西联邦最高法院法官亚历山大·德·莫赖斯当天表示, 将采取一系列安保措施, 以避免类似1月8日冲击国家权力机构的事件再次发生。

巴西政府在监测极端分子策

划示威活动的过程中发现了新的安全威胁。莫赖斯对媒体表示, 将采取措施禁止极端分子在全国范围内实施一切中断和阻碍交通的行为, 试图破坏和阻碍交通以及侵入公共建筑的人将会被立即逮捕。巴西政府将封锁首都巴西利亚的关键区域, 军警等安保团队已经处于全面戒备状态。

## 欧盟努力应对空气污染

华夏早报 - 坐标新闻 尽管近几十年来欧洲地区空气质量有所改善, 但空气污染仍然是欧洲最大的环境健康风险之一。欧洲环境署前不久发布的《2022年度欧洲空气质量报告》(下文简称“报告”)显示, 2020年欧盟96%的城市人口接触到的细颗粒物(PM2.5)水平高于世界卫生组织设定的指导标准。空气污染会增加许多疾病的发病率, 并由此导致巨大的医疗保健支

出。冬季供暖是导致整个欧洲地区空气污染物超标的主要因素之一, 也是粗颗粒物(PM10)的主要来源。在斯洛文尼亚, 57%的空气污染由家庭供暖导致, 在斯洛伐克和保加利亚, 这一指标分别为50%和45%。道路交通造成的二氧化氮超标排放也是导致欧洲地区空气污染的主要原因, 六成以上的城市中心和主要道路周边存在二氧化氮超标问题。以

德国首都柏林为例, 1990年至2020年期间, 城市几条交通干道的空气污染一直大大超过欧盟标准, 而75%的超标值是由汽车排放的废气造成的。

为应对日益严峻的空气污染问题, 欧盟委员会于2022年10月提议修订欧盟《环境空气质量指令》, 制定2030年中期目标。具体措施包括定期评估空气质量标准, 降低主要空气污染物细颗粒物年度限值等。

## 日本一艘海上自卫队护卫舰搁浅并漏油

华夏早报 - 坐标新闻 据日本海上保安厅消息, 海上自卫队“稻妻”号护卫舰10日中午在日本西部山口县附近海域航行时搁浅, 船只漏油, 但未造成船上人员伤亡。

日本海上保安厅说, 这艘护卫舰刚刚在广岛县因岛船坞厂完成维修, 并于当天上午进行海上试航。当其航行至山口县周防大岛附近海域时, 船底受到剧烈冲击, 船体发生震动后无法动弹, 便抛锚停船寻求救助。

## 联合国秘书长：叙利亚跨境人道救援依然重要

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间1月9日, 在联合国安理会通过再次延长叙利亚跨境人道救援决议后, 联合国秘书长古特雷斯通过发言人发表声明, 表示跨境人道救援依然是叙利亚西北部(即反政府武装控制区)410万民众重要的生命线。

古特雷斯在声明中指出, 安理会这一决定是在叙利亚自2011年冲突爆发后人道需求达到最高水平之际做出的, 联合国致力于寻求一切方式, 通过最安全、最直接和最有效途径向叙利亚人民提供人道援助及保护。古特雷斯呼吁继续扩大叙利亚各地的人道主义准入。

## 英国罢工持续 铁路交通受阻严重

华夏早报 - 坐标新闻 受能源价格上涨、通胀水平高涨的影响, 英国多个行业陆续举行罢工。已经持续了数日的英国全国铁路、海运和运输工人罢工仍在继续, 当地时间1月7日, 数万名铁路工人继续举行罢工。

持续的罢工导致英国铁路运输只有约五分之一的车次仍能正常运行, 约一半的铁路服务网络中断, 威尔士、苏格兰和英格兰农村的大部分地区铁路全天停运。英国铁路网公司呼吁民众“非必要”减少乘坐铁路交通出行。工会方面表示, 目前与雇佣方仍无法达成合理的协议。

## 韩最大在野党党首李在明将就涉腐案接受检方调查

华夏早报 - 坐标新闻 韩国最大在野党共同民主党党首李在明将于10日上午前往水原地方检察厅城南支厅, 就“城南足球俱乐部赞助金”一案接受调查。

共同民主党首席发言人安浩永表示, 检方和律师团协调商定了合适的到案时间, 李在明已经表明立场, 将出席接受调查。检方曾于2022年12月28日就该案传唤李在明, 但李在明因有其他日程安排而拒绝。李在明在任职城南市长期间担任城南足球俱乐部负责人, 涉嫌以变更土地用途等为代价, 向六家企业收取160多亿韩元的赞助金, 违反《特定犯罪加重处罚法》。

## 美国冬季风暴持续 加州仍有约4万用户断电

华夏早报 - 坐标新闻 近期在太平洋生成并袭击美国西海岸的低压风暴系统持续肆虐, 加州是重灾区, 截至目前, 已有两人因恶劣天气丧生, 多地大面积停电。截至当地时间1月6日晚, 加州仍有约4万用户断电。而天气预报显示, 短期内加州多地还会持续遭受恶劣天气影响。

在美国加州的圣克鲁斯县, 从航拍画面上可以看到, 浪潮不断涌向岸边, 低处的房屋岌岌可危。在阿普托斯, 一座有百年历史的木制栈道被完全损毁。